

Традиционные народные промышлены в Сибири и Прибайкалье

**Народы Сибири и Прибайкалья во
все времена стремились украшать
свои жилища, мебель, одежду.
Материалом для работ традиционно
были дерево и камни, кожа, мех,
кости животных, металлы.**

Пушной промысел



Добыча пушных зверей и их шкурок, которые еще во все времена называли «мягкое золото». Раньше шкурки использовали вместо денег. Наибольшую выгоду приносила добыча соболей.

Ткачество и украшение одежды



Рукодельницы сами ткали холсты,
шили из них одежду, которую
украшали разной вышивкой,
аппликациями. Особенно женщины
старались украсить охотничью
одежду и предметы охотничьего
снаряжения.



Плетение из лозы и кожи



Также люди плели необходимые в быту вещи из всего, что попадалось под руки: из коры деревьев, из гибких ветвей, из кожи животных и много другого. Очень популярны были плетеные корзины, плетеная мебель, плетеные коляски для кукол и детей.

Плетение из берёсты



В своей жизни народы, проживающие в Сибири и Прибайкалья традиционно использовали в быту лукошки, туески, заплечники, сумки, которые делали из коры берёзы.

Гончарное ремесло



В Сибири этому промыслу уделялось много внимания, потому что глины была доступна всем. Кувшины, крынки, глиняные тарелки крестьяне делали самостоятельно почти в каждом селе.

Резьба по кости



Резная кость была известна сибирякам с XVII в. Наличие ископаемой мамонтовой кости, которую до сих пор находят в Сибири, подсказали населению возможность заниматься художественной обработкой мамонтовой кости, а также кости других животных.

Кузнечная работа



Сезоном кузнечных работ у бурят было лето. В зимнее время кузнецы не могли работать, так как вели кочевой образ жизни и имели только простые инструменты, которыми могли работать лишь в летнее время.
Кузнечное ремесло у бурят передавалось в семье от отца к сыну.

Резьба по дереву



Почти всеми коренными народами
Сибири и Прибайкалья
использовалась резьба по дереву.
Резьбой украшалась посуда и разные
деревянные предметы в доме у
якутов, бурят.